
Exercice 1. (7pts)

(1)

a)

b)

 

la table de vérité des formules

Exercice 2. (7pts)

a) ( ∀a ∈ R∗ \ {−1}) , (∀n ∈ N) ,
2n∑
k=0

(−1)k ak = a2n+1 + 1

a+ 1
.

b) ( ∀n ∈ N) , 7 divise 32n+1 + 2n+2.

Pour n = 0 on a 7 divise (31 + 22) , la proposition est vraie pour n = 0.

Soit n ∈ N. Supposons que 7 divise 32n+1+2n+2, et montrons que 7 divise 32n+3+2n+3.

On a 7 divise 32n+1 + 2n+2 c-à-d il existe k ∈ N tel que 32n+1 + 2n+2 = 7k

on a

32n+3 + 2n+3 = 32n+1 × 32 + 2n+2 × 2

= 32n+1 × 9 + 2n+2 × 2

= 32n+1 × (7 + 2) + 2n+2 × 2

= 32n+1 × 7 + 32n+1 × 2 + 2n+2 × 2

= 32n+1 × 7 + 2
(
32n+1 + 2n+2

)
= 32n+1 × 7 + 2× 7k

= 7
(
32n+1 + 2k

)
et comme (32n+1 + 2k) ∈ N ,on pose k′ = 32n+1 + 2k, donc

32n+3 + 2n+3 = 7k′

d’où 7 divise 32n+3 + 2n+3.

Conclusion : D’après le principe de récurrence

(∀n ∈ N) , 7 divise 32n+1 + 2n+2.

Exercice 3. (6pts)

  2) Soit E = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} et soit les parties suivantes de E :
A = {1, 2, 3, 4} ; B = {4, 5, 6, 7} ; C = {1, 3, 5, 7} ; D = {2, 3, 4, 5, 6}.

1) Soit F={0, 1}  p(F) et p(p(F)).

[
(p  ∨  q)  ∧  (¬p  ∨  q)

]  
→  q      2.5

(¬p∨q)∧(q  →  ¬r∧¬p)∧(p∨r)   2.5

2)  les  formules  sont tautologie et  satisfiables    2

 3.5

 3.5
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Allons-y progressivement : P({0; 1}) = {∅; {0}; {1}; {0; 1}}.
Puis P(P({0; 1})) = {∅; {∅}; {{0}}; {{1}}; {{0; 1}}; {∅; {0}}; {∅; {1}}; {∅; {0, 1}}; {{0}; {1}};
{{0}; {0; 1}}; {{1}; {0; 1}}; {∅; {0}{1}}; {∅; {0}; {0; 1}}; {∅; {1}; {0; 1}}; {{0}; {1}; {0; 1}}; {∅; {0}; {1}; {0; 1}}}.

c              (A ∩ B) ∪ (C ∩ D),  (A ∪C) ∩ (B ∪ D)  et  (A  ∩ D)c ∩ (B ∪ C)c.
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